
Tööturu vajaduste tagasiside ja analüüs. 
 
 
2019 aasta mais sai korraldatud veebipõhine küsitlus 100-le ettevõttele /ettevõtete 
nimekiri: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1lpJqL7cVwH967fYjsUWhmuHJhk-
JIuggRpEtxXsml2M/edit#gid=0/, mille eesmärk oli uurida ettevõtete senist kogemust ja 
eelistust reklaam- ja turundusmaterjalide kasutamises ning kogemust kujundajate tööga. 
Küsitlusse oli kaasatud ettevõtted üle Eesti. 
 
KOKKUVÕTE korraldatud küsitlustest (detailne infograafika aruande lõpus): 
 
28% vastanud ettevõtetest on tööl kujundaja, ülejäänud ettevõtted ostavad 
kujundusteenust ettevõttesse sisse (graafik allpool). 
50% Vastanud ettevõtetest kasutab turundustegevuses valdavalt printmeediat, 
tulevikusuunana nähakse veebi- ja mobiilirakenduste kasutamist. 
80% ettevõtetest peab väga oluliseks professionaalselt kujundatud reklaam- ja 
turundusmaterjale, kelledest ainult 30%ti on täna rahul oma ettevõtte disainilahendustega. 
Üle 60%di ettevõttetest teeb võib plaanib lähiajal seda kasutama hakata. 
19%ti ettevõtetest ei paku oma firmas õpilastele praktikavõimalust, ligemale 80%ti 
ettevõtetest on huvitatud ja valmis kaasama praktikante. 
 
 
Taustainfo: 
 
Eesti Töötukassa tööjõuvajaduse baromeetri hinnangu järgi on ametialal Kujundajad ja 
multimeediakunstnikud seis 2019 oktoobri alusel alljärgnev: 
 

1. Tööjõu pakkumise ja nõudluse vahelise tasakaalu hinnang järgmise 12 kuu pärast.... 
 

 



Selgituseks Pärnumaa kohta: 
- Toodi välja tööjõu ebapiisav kvalifikatsioon, kuid antud valdkonnas oli eelmisel 

aastal vahendatud töökohtade arv 1 ja registreeritud töötuid antud ametialal 4. 
Tuleviku suhtes ei prognoosita antud valdkonnas nõudluse suurenemist – ja see kehtib nii 
Pärnumaa kui eeltoodud graafikus Harjumaa ja Tartumaa kohta, kus jätkub tööjõu ülejääk. 
 
OSKA raporti kohaselt on: 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Ülevaade kooli korraldatavast küsitlusest: 
 
Küsitlus saadeti 100le ettevõttele, küsitlus oli anonüümne. Küsitluse vastamist ei 
motiveeritud. 
 
Kokku vastas küsitlusele: 21 ettevõtet 
 
Ettevõtte profiil: 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Ettevõtte disaini vajaduste ülevaade: 
 

 
Ettevõtete kogemus/harjumus leida disainilahendused: 
 

 

 



 
 
Ettevõtete hinnang: 
 

 



 
 
 
 
Kaugtöö/praktika: 
 

 

 
 
 
 



Reklaamiagentuuride teenuste ülevaade: 
 

 

 

 


